

留守大学生 为未来打拼

不回家过年 异样的幸福

本报记者 李涛

一张寒假宿舍暂住证,一份酒店兼职工作,就这样陪伴他们度过这个漫长的假期。尽管春节不能回家团聚,但他们的心里无时无刻不牵挂家中的亲人,一个电话、一条短信寄托着他们的一份祝福。在他们心中一颗期待与家人团聚的种子正在孕育,只要时机成熟,他们就会破土而生。打工赚生活费、学习——选择留校是为了更好的幸福和团聚。



龚野非将在学校里过兔年春节。

72个小时,三四百元路费很沉重

“我们四点二十就开始上班,现在还有点时间休息聊天。”这是27日下午四时许,潍坊学院建筑工程学院建筑学专业大一学生胡斌接受记者电话采访时说的第一句话。

家是四川省绵阳市的胡斌经历过汶川大地震。2010年考入潍坊学院,坐了36个小时的火车,于2010年9月2日独自一人背着行李抵达潍坊。今年春节,他选择了留校,现在在市区一家酒店干服务员,日工资40元。

小胡称他现在也很想回家过年,从小到大这是他第一次离开老家,而且还是独自一人。但是回一趟家要坐36个小时的火车,还要再转坐汽车,光路费就300多元,用学生证可以打半价,但一个来回也要三四百元。三四百元对于在家种地养猪、省吃俭用的父母而言也很沉重。过年了,一些单位都在招人,大

学生找兼职相对容易一些。跟家人说好不回家过年了,就联系了一家酒店干服务员,一直干到临近开学,赚取基本的生活费还是没问题的;等到暑假的时候再回家,正好那时也是老家农忙时节,回家也可以帮助父母干农活。胡斌如是说。

作为家里的独生子,不回家过年父母也会很孤单的。胡斌告诉记者,父母也很想让他回家过年,不过最后还是说服了他们。从考上大学那一刻起,父母脸上的笑容也多了。家里是种地的也没多少收入,一部分学费还是借的,父母很不容易,付出的已经很多了,自己的路还很长,身上的负担也很重,不过只要自己好好努力,一切都是充满希望的。现在在借寒假的时间打工赚点生活费,能为家人减轻一点算一点。

有兄长陪父母过年 让他得到一丝安慰

26日中午,潍坊学院公共事业

管理专业大二学生龚野非拎着一份菜和一份油饼,独自一人回到空荡荡的宿舍,同学早已都回家。家住云南省红河自治州的龚野非今年选择在学校过春节,上一次回家已经是虎年的春节了。

在潍坊学院三号公寓楼456房间,八个床铺空了七个,一张桌子上摆放着一台电脑和一摞书籍,电脑和书籍成为龚野非闲暇之余打发时间的最佳伙伴。龚野非简单收拾了一下桌子,把从外面买来的菜和油饼放在桌子上津津有味地吃了起来。

龚野非说,这是他第一次在外地过春节,暑假的时候在潍坊打工也没有回家。老家在云南,来回一趟光在路上的时间就差不多120个小时,来回车票差不多就七八百元,而且火车还没有直达的,需要到郑州转车,到达昆明之后再转坐汽车回家。“春运期间火车票不好买,买到火车票,坐车就像蹲地獄,上趟厕所都是人挤人,那场景太可怕了。”龚

野非如是说。

谈起不回家过春节,龚野非显得很坦然。春节是我们的一个传统节日,但在现在春节已让人感觉不出有什么特别之处,单纯为了春节费时费力而回家感觉有点不值当。平常时间完全可以回家与家人团聚。利用寒假时间在学校里看书、学习,兼职赚点生活费增加点社会经验。

龚野非称,家人得知自己不回家过年,在电话里叮嘱,不回家过年就在学校里好好过。龚野非不回家过年,在昆明某体育学院读书的哥哥回家陪伴父母一起过年,这让他的内心得到一丝安慰。

学校给留校生过大年夜饭很丰盛

潍坊学院公寓管理服务中心董云清主任介绍说,春节是家人团聚的佳节,每个人都想回家团圆,一些学生由于种种原因不能回家,学校

要负起这个责任为学生提供服务。

董云清称,每年学校都会有四五十名学生不回家。留校的学生大部分都是离家较远的,或者就是家庭比较贫困的。回家一趟在路上花费四五天,车票钱也得上千元,这对本就贫困的家庭是一笔不小的数目。这些学生寒假留校外打工赚取生活费,为家庭分担生活压力,很不容易,非常懂事。尽管留校生会给学校管理增加工作量,但作为学校更要努力为这些孩子营造一个家的氛围。

为了让这些留校学生在校度过过一个安全愉快的春节。学校集中安排了两座楼供学生住宿,安保人员、清洁人员正常上班,值班领导也要坐班,确保学生在校安全。学院还为学生购买了水果、瓜子等年货,大年夜还在餐厅为留校学生准备了丰盛的年夜饭,届时,学院相关负责人会与学生共享年夜饭。与此同时,还为学生准备了观看春节晚会的场地。董云清如是说。

广汽丰田新年购车优惠

购凯美瑞赢价值4888元大奖



元旦起至1月31日,为迎合广大消费者的春节购车需求,广汽丰田在全国经销商范围内开展“金兔迎新岁 广丰贺新年”为主题的优惠活动,到店购买广汽丰田任一车型,即可获赠价值5000元的新春礼包一份;购买凯美瑞、双兰达或雅力士,更将有机会获赠价值4888元纯金金兔。

从销售店的销售情况来看,优惠活动的推出吸引了众多潜在车主的关注,瑞嘉丰田店的销售人员告诉记者,从最近几天的情况来看,优惠活动的促销效果比较明显,这几天来看车的人明显多了,订单也比平时有明显增加。

在瑞嘉丰田销售店,销售人员表示,每年春节期间都会出现一个购车的小热

期,究其原因,一方面,基于走访慰问、拜访客户等节日期间的出行需求,消费者的购车欲望增加;另一方面,春节期间买台新车,也可以给家庭增添不少喜庆气氛,而且春节期间,商家推出的大量优惠促销措施,也成为购车者出手的好时机。

瑞嘉丰田销售店,销售经理韩道洪则着重推荐了凯美瑞,“春节是中国人最为重视的传统节日之一,也正成为走访重要客户的绝佳时机,这时候,有一台外形尊贵大气、品质卓越均衡的座驾,是一个不错的选择。另外,现在购买凯美瑞,还有机会获赠价值5000元纯金金兔。”

广汽丰田凯美瑞上市以来,一直被誉为主流轿车的标杆,并且创造了销量70

万的国内最快记录,凯美瑞不仅给驾乘者提供了舒适的乘坐体验,在安全性上也做足了功夫,G-book更是让驾乘更无后顾之忧。

亮点一: 领先同级的乘坐舒适性

进入凯美瑞内饰精美的车厢中,豪华感扑面而来,十分贴合客人的尊贵身份,而无论是在市区还是高速公路,彼此间都可以轻松交谈,播放一张音乐唱片也很惬意,车厢内噪音控制得相当出色,同时,乘坐感觉平滑舒适,犹如坐在会客厅般,这是由于发动机无论在怠速或者急加速的情况下都能保持平滑稳定的转动,加上悬挂系统恰到好处的调教,保证了良好的乘坐舒适

感。

凯美瑞舒适的乘坐体验,让节日期间与家人一起走访慰问亲友,或者外出游玩也成为一种享受,“凯美瑞在舒适上的用心无处不在,从座椅的设计到整个车内空间布局,还有各种豪华配置,你可以很直接地感受到一种贴心的舒适感,节日期间和家人出去玩,全家人都很享受在车里的时间,因为舒服自在嘛,这点很重要。”车主杨先生如是说。

亮点二: 五星级的安全性能

舒适之外,凯美瑞在安全性上也做足了功夫,凯美瑞采用了丰田独有的GOA车身技术,VSC车身稳定控制和TRC牵引力控

制系统,AFS智能前大灯随转系统,以及双安全气囊、侧部安全气囊+SRS安全气囊、儿童座椅固定等全面的主、被动安全装置,为凯美瑞赢得C-NCAP五星安全碰撞,为车内驾乘人员提供了更多安全保障。

亮点三: G-book 让驾驶更安心

凯美瑞搭载的G-book智能副驾,以话务员服务等八大服务项目,随时为驾乘者提供便利、舒适的用车体验和安心、安全的用车保障,无论是想找特色餐厅,还是避开拥堵路段,都能在

第一时间获得各种资讯和帮助,比如话务员服务能全面满足车主多方面资讯需求,热线中心话务员可以应顾客要求查询顾客所在地周边符合条件的设施,并将信息发送到顾客的车载机上,而G-路径检索服务则可以根据最新的交通信息和相关历史数据,为顾客提供最合适的路径建议,有效避免交通拥堵。

车主陈先生的评价很有代表性:“我用‘内外兼修’来形容凯美瑞,因为无论外形还是内在品质,它都能让我的客户时刻感受到尊贵的满足感,同时让我的家人也享受到高品质的生活。”

瑞嘉丰田 4S 店
地址:福寿街西首 电话:8386333 8386555